
                                               SIMPOZION 

 

Astăzi 20.10.2023, ASOCIAȚIA NAȚIONALĂ A CADERELOR MILITARE ÎN 

REZERVĂ ȘI RETRAGERE, Filiala Județeană Bihor, GENERAL ,,TRAIAN MOȘOIU”, a 

organizat un simpozion dedicat Zilei Armatei României, intitulat ,,Armata României - instituție 

de bază a poporului român”, la Sala Mare ,,Traian Moșoiu” a Primăriei Municipiului Oradea.  

Activitatea a fost anunțată, din timp, în mass-media locală. 

Moderatorul simpozionului a fost dl. Gl. bg. (rtr.) conf. univ. dr. Vasile Creț. 

Au prezentat comunicări generali și ofițeri din rezervă și retragere, precum și cadre 

didactice din învățământul universitar. 

Au fost invitați și au participat personalități ale administrației locale, printre care 

viceprimarul Municipiului Oradea, Inspectorul General Școlar al Inspectoratului județean Bihor, 

cadre didactice, studenți și elevi din instituțiile de învățământ preuniversitar și universitar, cadre 

militare în activitate, din Centrul 54 Comunicații și Tehnologia Informației, în rezervă și retragere 

din structurile de apărare, ordine publică și siguranță națională și cetățeni ai municipiului Oradea 

și împrejurimi. 

A urmat apoi un moment artistic, susținut de orchestre și soliști din mediul cultural, care 

au interpretat cântece adecvate evenimentului. 

La activitatea au participat în jur de 200 de persoane și aceasta a fost apreciată laudativ, 

Asociația fiind invitată, în mod oficial, să mai pregătească astfel de activități. 

Vă anexăm anunțul difuzat în mass-media locală și câteva imagini 

Întocmit:  

Secretar executiv, Col. (rtr.) Benoni Andronic 

 

ANUNȚ DIFUZAT ÎN MASS-MEDIA LOCALĂ  

 

ASOCIAȚIA NAȚIONALĂ A CADERELOR MILITARE ÎN REZERVĂ ȘI 

RETRAGERE GENERAL ,,TRAIAN MOȘOIU”, Filiala Bihor, în parteneriat cu Primăria 

Municipiului Oradea, Centrul Militar Județean Bihor, Cercul Militar Județean Oradea, ANCE 

,,Regina Maria”, Filiala Bihor, ANVR, Filiala Bihor, Universitatea Agora din Oradea, Liceul de 

Arte, Liceul Internațional Agora, organizează un simpozion dedicat Zilei Armatei României, 

intitulat ,,Armata României instituție de bază a poporului român”, în date de 20. 10. 2023, între 

ora 11.00 și 13.00, la Sala Mare a Primăriei Municipiului Oradea. 

 Moderatorul simpozionului va fi dl. Gl. bg. (rtr.) conf. univ. dr. Vasile Creț. 

 La simpozion vor conferenția: 

 1. Avocat dr. Nelu Pașcu Balaci, care va prezenta comunicarea ,,Lupta grănicerilor 

năsăudeni împotriva lui Napoleon Bonaparte în campania din Italia”. 

 2. Gl. bg. (rtr.) Grigore Bartoș, care va prezenta comunicarea ,,Divizia 3 Munte în apărarea 

și eliberarea Bihorului”. 

 3. Prof. univ. dr. habil. Viorel Faur, care va prezenta comunicarea ,,Contribuția Diviziei 

Tudor Vladimirescu pentru eliberarea Bihorului”. 

 4. Col. (rtr.) dr. Constantin Moșincat, care va prezenta comunicarea ,,Oleata (schema) 

Diviziei 11 Infanterie de la Oarba de Mureș la Carei”. 

 5. Gl. bg. (rtr.) conf. univ. dr. Vasile Creț, care va prezenta comunicarea ,,Formarea Armatei 

Permanente, moment istoric în crearea armatei române moderne”. 

 Momentul artistic va fi susținut de:  

Orchestra de suflători a Liceului de Arte, coordonată de doamna director profesor Mihaela 

Geta Bondor și domnii profesori: Grecu Marius și Vura Ianoș. 

Eleva Oana Berdie, din cadrul Liceului de Arte, va interpreta 2 cântece populare. 

Un grup de instrumentiști, din cadrul orchestrei de muzică populară ,,Rapsodia Bihoreană”, 

având ca dirijor pe dl. Liviu Buțiu, directorul Centrului de Cultură a Județului Bihor, ce vor 

interpreta o suită de cântece de orchestră, printre care și un fragment din Rapsodia Română, a 

marelui compozitor George Enescu  



D-na prof. Antonela Ferche Buțiu, cunoscută interpretă de muzică populară din Bihor, va 

interpreta un colaj de câteva cântece patriotice și din Bihor. 

Dl. prof. Andrei Corb, din partea Școlii gimnaziale ,,Dimitrie Cantemir”, cunoscut cântăreț 

de muzică populară, va interpreta cântece adecvate evenimentului. 

Grupul folcloric ,,Florile Hidișelului”, a Școlii gimnaziale din Hidișelu de Sus, coordonat 

de doamna director, profesor Crina Puie și doamna profesor Anca Călinescu, va interpreta două 

cântece dedicate militarilor (de cătănie). 

Sunt invitați să participe la acest simpozion cadre universitare, preuniversitare, studenți din 

mediul academic orădean, elevi de la Colegiile naționale, licee și școli gimnaziale, precum și cadre 

militare în rezervă și retragere din structurile de apărare, ordine publică și siguranță națională și 

cetățeni ai municipiului Oradea. 
 

Biroul Permanent al ASOCIAȚIEI NAȚIONALE A CADERELOR MILITARE ÎN 

REZERVĂ ȘI RETRAGERE GENERAL ,,TRAIAN MOȘOIU”, Filiala Bihor. 

 

 

 
 

 



 
 

 

 

 

 


